

США снова давят на швейцарские банки | Les banques suisse sous la pression des Etats-unis d'Amérique

Author: Надежда Сикорская, [Цюрих](#) , 06.09.2011.



Президент Ассоциации швейцарских банкиров Патрик Одье "против" американского правосудия (© Laurent Crottet)

Трения между американским правосудием и швейцарской фискальной системой не закончились «делом UBS». Срок нового ультиматума истекает сегодня.

|
L'Association suisse des banquiers (ASB) s'accommode mal des coups de boutoirs américains dans le dossier fiscal.

Les banques suisse sous la pression des Etats-unis d'Amérique

В воскресенье швейцарская газета «Зонтагс цайтунг» сообщила, со ссылкой на официальные источники, что 31 августа правительство Конфедерации получило от властей США (в лице заместителя генерального прокурора Джеймса Коула) ультиматум – выдать всю информацию об имеющихся в Швейцарии тайных вкладах граждан США. Причем незамедлительно – срок ультиматума истекает сегодня.

Цитируя документ, газета называет конкретные банки и вклады, привлечшие внимание американцев: среди них Credit Suisse, Wegelin, Julius Baer, кантональные банки Цюриха и Базеля и другие. Вклады, заинтересовавшие госорганы США, были оформлены в период с 2002 по 2010 года. Сумма, лежащая на каждом из подобных счетов, превышает пятьдесят тысяч долларов, а в общей сложности, по мнению специалистов, речь идет о более двух миллиардов долларов.

Как хорошо знают наши читатели, два года назад Швейцария уже пережила скандал с США, чуть не закончившийся крахом крупнейшего финансового учреждения страны, банка UBS. Напомним, что тогда речь шла о почти четырех с половиной тысячах клиентов. После долгих и бурных переговоров, завершившихся особым решением парламента Конфедерации, швейцарцы пошли на попятный, выдав данные, вынудив UBS заплатить штраф в размере около 800 миллионов долларов и подмочив свою репутацию «оплота банковской тайны».

Однако на этот раз швейцарские банкиры в лице своей Ассоциации не намерены поддаваться давлению из-за океана и не собираются заключать новое особое соглашение «типа» UBS. «Решение должно быть глобальным, окончательным и соответствующим действующему швейцарскому законодательству», - заявил вчера в Цюрихе президент Ассоциации швейцарских банкиров Патрик Одье (по совместительству – партнер одного из старейших частных банков страны LODH).

Финансисты требуют от Федерального Совета проявления твердости, настаивая на том, что между Швейцарией и США существует договор о двойном налогообложении, а в 2009 году Швейцария подписала новое соглашение, которое еще не было ратифицировано американским Сенатом.

По мнению американского фиска, «урегулирование» ситуации с UBS лишь положило начало процессу рассекречивания тайных американских счетов в Швейцарии. Американские власти без обиняков угрожают швейцарским банкам юридическими преследованиями в случае, если те не выдадут своих клиентов, не желающих платить налоги на родине.

По мнению Патрика Одье, США должны не настаивать на новом международном договоре, но использовать в качестве образца соглашения в области налогообложения, заключенные Швейцарией с Германией и Великобританией.

Другой высокий чин Ассоциации швейцарских банкиров, председатель ее Исполнительного комитета Клод-Алан Маргелиш воспользовался случаем, чтобы огласить успехи отрасли в 2010 году. По представленным им данным, на подъеме, последовавшем после кризиса, результат деятельности банков в Швейцарии составил 61,5 млрд. франков, что на 13,4 % больше, чем годом ранее. Стоит ли удивляться, что местные банкиры вовсе не желают, чтобы кто-то вмешивался в их дела.

[швейцарские банки](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/economie/ssha-snova-davyat-na-shveycarskie-banki>